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ATA DA 44ª (QUADRAGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA, EM 15 DE DEZEMBRO DE 2015, PELA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PILAR DO SUL. 

 

A hora regimental do décimo quinto dia do mês de 

dezembro do ano de dois mil e quinze, no Plenário Vereador Orlando Estevam 

de Oliveira, reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Pilar do Sul 

para a 44ª Sessão Ordinária realizada no presente ano legislativo, a qual iniciou 

com a presença dos membros da Mesa Diretora Vereadores: Marcos Fábio 

Miguel dos Santos – Presidente, Marcos Augusto de Góis Vieira – Vice-

Presidente, Cristina Gomes Brisola Vieira – 1ª Secretária, e Vereadores: 

Agnaldo Silvestre da Cruz, Antonio José de Matos, João Batista de 

Moraes, Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, Luiz Antonio Brisola e 
Miguel Pereira Domingues. Ausentes os Vereadores: Jorge Takashi Iriyama 

que estava representando à Câmara Municipal na cerimônia de formatura do 

Centro de Estudos de Línguas – CEL na Secretaria Municipal de Educação e 

Luiz Antonio de Proença. Com o número legal, o Senhor Presidente da 

Câmara: Marcos Fábio iniciou a Sessão Ordinária solicitando ao Vereador João 

Batista que fizesse a leitura de um versículo da Bíblia. A seguir, o Senhor 

Presidente convidou a 1ª Secretária: Cristina Brisola e o Vice-Presidente:  

Marcos Augusto para fazerem a leitura das matérias da presente sessão. 

LEITURA da Ata da 43ª Sessão Ordinária realizada em 08 de dezembro de 

2015 que submetida à votação, foi APROVADA por unanimidade de votos, 

assinada pelo Senhor Presidente e demais membros da Mesa Diretora 

presentes. Leitura das Correspondências RECEBIDAS, tais como: ofício do 

Prefeito em exercício solicitando a retirada do Projeto de Lei Complementar  nº 

10/2015; e-mail da Câmara Municipal de Sorocaba com cópia da Moção de 

Apoio ao Excelentíssimo Senador Senhor Ivo Cassol; ofício do Ilustríssimo 

Ex-Vereador Senhor Enivaldo Dias de Almeida encaminhando cópia da 

sentença de processo; convite da Associação de Atendimento à Criança e ao 

Adolescente - AACA para a apresentação e encerramento das atividades 2015; 

convite da Secretaria de Cultura e Turismo para a apresentação e encerramento 

das oficinas culturais 2015; convite da Escola Estadual Padre Anchieta para a 

cerimônia de formatura; convite da Associação Musical Lira Pilarense para a 

apresentação especial “Música sem fronteiras”. As correspondências serão 

arquivadas na Secretaria da Câmara e estarão à disposição dos Senhores 

Vereadores. Leitura das mensagens justificativas das PROPOSITURAS 

RECEBIDAS: Projeto de Lei Complementar nº 11/2015 - Altera a Lei 

Complementar nº 228, de 09 de dezembro de 2008 (Código Tributário 
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Municipal) alterada pelas Leis Complementares nº 270 de 16 de dezembro de 

2013 e nº 272 de 20 de dezembro de 2013, nas condições que menciona; 

Projeto de Lei nº 100/2015 - Dispõe sobre a denominação de Logradouro 

Público - Estrada Júlio Takeshi Shimazaki; Projeto de Lei nº 101/2015 - 

Dispõe sobre a denominação de Logradouro Público - Rua Nilton de Matos; 

Projeto de Lei nº 102/2015 - Dispõe sobre a atualização do Valor de 

Referência do Município (VRM) e dá outras providências; Projeto de Lei nº 

103/2015 - Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional 

especial no orçamento e dá outras providências; Projeto de Lei nº 104/2015 - 

Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente e dá outras providências. As proposituras serão enviadas 

às Comissões para estudo e apresentação de parecer. Na sequência, foram 

deliberados os seguintes REQUERIMENTOS: Requerimento nº 101/2015 – 

de autoria do Vereador Miguel Pereira que requereu: 1) Informações sobre 

quantos terrenos públicos foram limpos no último trimestre, considerando a 

proliferação do mosquito aedes aegypti; 2) Informações sobre quantas 

notificações para limpeza de terrenos particulares foram feitas aos seus 

proprietários e quantos proprietários foram multados pela falta de limpeza em 

seus terrenos. Submetido em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores 

Miguel Pereira e Marcos Augusto, logo após, foi submetido em votação, sendo 

aprovado por unanimidade de votos. Requerimento nº 102/2015 – de autoria 

do Vereador João Batista que requereu: 1) Onde estão as peças (aparelhos) que 

estão faltando da academia ao ar livre da praça Gabriel Válio? 2) Qual o 

motivo da retirada dos aparelhos? Submetido em discussão, fez uso da palavra 

o Vereador João Batista, logo após, foi submetido em votação, sendo aprovado 

por unanimidade de votos. Requerimento nº 103/2015 – de autoria do 

Vereador João Batista que requereu: 1) Qual o motivo do abandono do 

bicicletário? 2) Por qual motivo as bicicletas não estão sendo utilizadas? 

Submetido em discussão, fez uso da palavra o Vereador João Batista, logo 

após, foi submetido em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. 

Em seguida, foi deliberada a seguinte INDICAÇÃO: Indicação nº 411/2015 – 

de autoria do Vereador João Batista: indicando à Senhora Prefeita para que, 

junto a Secretaria competente, providencie a pintura de faixa de pedestres nas 

calçadas que passem pela entrada e saída dos estacionamentos dos 

supermercados de nossa cidade, além de orientar as empresas a instalar 

sinalizador de alerta de entrada e saída de veículos nos locais apropriados. 

Submetida em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores João Batista e 

Antonio Matos, logo após, foi submetida em votação, sendo aprovada por 

unanimidade de votos. Foram feitas as leituras das seguintes INDICAÇÕES: 

Indicação nº 412/2015 – de autoria do Vereador João Batista: indicando à 
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Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, realize reparos com 

pedregulho e máquina patrol na estrada que dá acesso a residência do Senhor 

Angelino de Jesus, no bairro Caxangá; Indicação nº 413/2015 – de autoria da 

Vereadora Karla Pagianotto: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à 

Secretaria competente, seja realizada a limpeza dos terrenos na Rua Genaro 

Samarco, no Jardim Nova Pilar II. As indicações serão enviadas à Senhora 

Prefeita através de ofício. O Senhor Presidente registrou a chegada do 

Vereador Luiz Antonio de Proença, e solicitou que auxiliasse na leitura das 

matérias da sessão. Em seguida, foi deliberada a seguinte MOÇÃO: Moção nº 

68/2015 – de autoria dos Vereadores Luiz Brisola e Marcos Fábio: Moção de 

Congratulação a todos os funcionários públicos municipais de Pilar do Sul que 

são doadores de sangue. Submetida em discussão, fez uso da palavra o 

Vereador Luiz Brisola, logo após, foi submetida em votação, sendo aprovada 

por unanimidade de votos. Encerradas as matérias do Expediente, o Senhor 

Presidente franqueou em Tribuna Livre a palavra ao Vereador que desejasse 

fazer uso, assim foi procedido pelos Vereadores Marcos Augusto, Luiz Brisola, 

João Batista, Antonio Matos, Karla Pagianotto e Agnaldo Silvestre. Ninguém 

mais fazendo uso, o Senhor Presidente suspendeu regimentalmente a sessão 

por 15 (quinze) minutos. Na sequência, o Senhor Presidente registrou a 

chegada do Vereador Jorge Takashi Iriyama que estava representando a 

Câmara Municipal em evento. Foi dado início a discussão e deliberação das 

matérias que compõem a ORDEM DO DIA: 1) Projeto de Lei nº 96/2015 

(dispõe sobre a denominação de Logradouro Público - Estrada Maria de 

Lourdes Lobo Nobrega) dispensada sua leitura, sendo realizada a leitura do 

parecer das comissões. Submetido ao Plenário em discussão, fizeram uso da 

palavra os Vereadores Karla Pagianotto, Miguel Pereira, Luiz Brisola, Antonio 

Matos, Luiz Proença e Jorge Takashi, logo após, foi submetido em votação, 

sendo APROVADO por unanimidade de votos em Turno Único. 2) Projeto de 

Lei nº 92/2015 (autoriza o Poder Executivo a alienar, mediante concessão de 

direito real de uso à 2ª Igreja do Evangelho Quadrangular o imóvel que 

especifica e dá outras providências) dispensada sua leitura, ficando registrado 

em ata o voto em separado do Vereador Luiz Proença. Submetido ao Plenário 

em Segunda discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Antonio Matos, 

Luiz Proença, Luiz Brisola e Marcos Augusto, logo após, foi submetido em 

Segunda votação, sendo APROVADO em Segundo Turno, por 9 votos 

favoráveis e 1 voto contrário. Votaram a favor do Projeto os Vereadores: 

Agnaldo Silvestre, Antonio Matos, Cristina Brisola, João Batista, Jorge 

Takashi, Karla Pagianotto, Luiz Brisola, Marcos Augusto e Miguel Pereira. 

Votou contra o Projeto o Vereador Luiz Proença. 3) Projeto de Lei nº 93/2015 

(autoriza o Poder Executivo a alienar mediante concessão de direito real de uso 
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à Igreja Evangélica Avivamento Bíblico o imóvel que especifica e dá outras 

providências) dispensada sua leitura, ficando registrado em ata o voto em 

separado do Vereador Luiz Proença. Submetido ao Plenário em Segunda 

discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Antonio Matos e Luiz Brisola, 

logo após, foi submetido em Segunda votação, sendo APROVADO em 

Segundo Turno, por 9 votos favoráveis e 1 voto contrário. Votaram a favor do 

Projeto os Vereadores: Agnaldo Silvestre, Antonio Matos, Cristina Brisola, 

João Batista, Jorge Takashi, Karla Pagianotto, Luiz Brisola, Marcos Augusto e 

Miguel Pereira. Votou contra o Projeto o Vereador Luiz Proença. 4) Projeto de 

Lei nº 94/2015 (autoriza o Poder Executivo a alienar mediante concessão de 

direito real de uso à “Convenção Estadual das Igrejas Evangélicas Pentecostais 

o Brasil para Cristo no Estado de São Paulo” o imóvel que especifica e dá 

outras providências) dispensada sua leitura, ficando registrado em ata o voto 

em separado do Vereador Luiz Proença. Submetido ao Plenário em Segunda 

discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Antonio Matos, Luiz Brisola e 

Luiz Proença, logo após, foi submetido em Segunda votação, sendo 

APROVADO em Segundo Turno, por 9 votos favoráveis e 1 voto contrário. 

Votaram a favor do Projeto os Vereadores: Agnaldo Silvestre, Antonio Matos, 

Cristina Brisola, João Batista, Jorge Takashi, Karla Pagianotto, Luiz Brisola, 

Marcos Augusto e Miguel Pereira. Votou contra o Projeto o Vereador Luiz 

Proença. 5) Emenda nº 04/2015 (Emenda Supressiva ao Projeto de Lei nº 

71/2015 – Autoriza o Poder Executivo a prorrogar por 10 (dez) anos a 

concessão de direito real de uso sobre imóvel público situado na Avenida 

Antonio Lacerda, bairro Jardim Nova Pilar e dá outras providências) 

dispensada sua leitura. Submetida ao Plenário em Segunda discussão e 

Segunda votação, foi APROVADA por unanimidade de votos em Segundo 

Turno. 6) Projeto de Lei nº 85/2015 (dispõe sobre a delimitação do perímetro 

urbano do município e dá outras providências) dispensada sua leitura, sendo 

realizada a leitura do parecer das comissões e dos votos em separado dos 

Vereadores Luiz Proença e Cristina Brisola. Submetido ao Plenário em 

Primeira discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Luiz Proença, João 

Batista, Marcos Augusto, Cristina Brisola, Luiz Brisola e Antonio Matos, logo 

após, foi submetido em Primeira votação, sendo REJEITADO em Primeiro 

Turno, por 7 votos favoráveis e 4 votos contrários. Não havendo mais matéria 

a ser lida, deliberada ou votada, o Senhor Presidente informou que daria 

início à eleição para membro da Comissão de Desenvolvimento Econômico, 

em razão da vacância pelo falecimento do Vereador Giovani Paiotti. Dado 

início à eleição, foi eleito com 7 votos o Vereador Agnaldo Silvestre da Cruz 

para compor a Comissão. Assim, reunidos os membros da Comissão de 

Desenvolvimento Econômico, o Vereador Agnaldo Silvestre foi eleito o 
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Presidente da Comissão. Na sequência, o Senhor Presidente franqueou a 

palavra em EXPLICAÇÃO PESSOAL. Não havendo quem utilizasse, pelo 

que o Senhor Presidente agradeceu ao público presente e aos Senhores 

Vereadores, e deu por encerrada a presente Sessão. Eu, _____________ 

Lucas de Góes Vieira Junior, Diretor Legislativo, lavrei a presente Ata sob a 

superintendência da 1ª Secretária. 

Sala das Sessões, 15 de dezembro de 2015. 
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